



# ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 44

(1223)

12 ноября  
2015 г.

16+

[twitter.com/EssPanorama](https://twitter.com/EssPanorama) [vk.com/esspanorama](https://vk.com/esspanorama)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года

## Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Эта дата – дань уважения сильным, мужественным людям, которые стоят на страже закона и справедливости, защищают жизнь и права человека.

Ваша служба была и будет примером проявления самоотверженности и принципиальности, добросовестного отношения к исполнению своих обязанностей, готовности прийти на помощь гражданам, оказавшимся в беде.

От всей души благодарю за профессионализм и честный ежедневный труд. Пусть все, кто верен долгу и присяге, будут по праву окружены уважением и признанием людей.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья и успехов в служении Отечеству!

**Губернатор Ставропольского края В.В. ВЛАДИМИРОВ**

## Уважаемые сотрудники и ветераны МВД!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем сотрудника органов внутренних дел, ставшим поистине общенародным. Круглосуточно вы стоите на страже правопорядка, обеспечиваете законные права горожан и гостей курорта. От вашей ежедневной работы зависит не только уровень общественной безопасности, но и спокойствие, уверенность в завтрашнем дне каждого жителя нашего города.

Выражаю глубокую благодарность ветеранам — тем, кто посвятил свою жизнь служению Отечеству. Ваш опыт и знания бесценны, тем самым вы продолжаете оставаться в одном строю с действующими сотрудниками полиции. Желаю вам успехов в службе, крепкого здоровья и семейного благополучия!

**И.о. главы г. Ессентуки А.Ю. НЕКРИСТОВ**

## Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Вы достойно несете высокое звание защитников Закона, с честью выполняя свой профессиональный долг. Благодаря вашему умелым оперативным действиям и самоотверженности жители нашего города могут спокойно работать, жить, уверенно смотреть в завтрашний день.

Огромная вам благодарность за верность долгу, мужество и неизменную готовность прийти на помощь.

Желаю вам крепкого здоровья, бодрости духа, счастья и благополучия, выдержки, успехов в нелегкой и опасной службе!

**Председатель Совета г. Ессентуки А.А. ЗАДКОВ**

### ПРОФЕССИОНАЛЫ

## Патриоты дела

На торжественном мероприятии, посвященном Дню работников органов внутренних дел, чествовали отличившихся доблестью и мужеством сотрудников правоохранительных органов Отдела МВД России по г. Ессентуки.



– Уважаемые коллеги, примите искренние поздравления с профессиональным праздником! Хочу выразить благодарность за безупречную службу, ответственность, добросовестный труд, большой вклад в совершенствование личного профессионализма сотрудников внутренних дел. Залогом вашей успешной работы являются теоретические знания и успешное выполнение своих задач и обязанностей, – обратился начальник отдела подполковник полиции Петр Ушкалов.



Ежедневно, порой рискуя жизнью и стараясь сохранить чужие, стражи правопорядка ответственно выполняют служебный долг. В память о погибших при исполнении коллегам была объявлена минута молчания.

– Сложно переоценить значимость вашей профессии. Вы первые, к кому обращаются горожане за помощью. Вы – патриоты своего дела. Примите заслуженные поздравления и слова глубокой благодарности за нелегкий труд, – обратился к сотрудникам полиции исполняющий обязанности главы города Александр Некристов.

Официальная часть продолжилась вручением почетных грамот и наград, присвоением очередных званий и чествованием ветеранов органов внутренних дел.

**Тамара НЕКРАСОВА**

### ОБЩЕСТВО

## Боевое братство

Торжественный митинг, посвященный двум профессиональным праздникам – Дню военной разведки и Дню сотрудника органов внутренних дел, прошел в Ессентуках. В нем приняли участие полномочный представитель Президента РФ в СКФО Сергей Меликов, начальник ГУ МВД России по СКФО Сергей Ченчик, ветераны, сотрудники ведомств, жители города. Митинг организовали представители местного отделения Общероссийской общественной организации инвалидов внутренних войск МВД России.

Сергей Меликов, обращаясь с приветственным словом к участникам встречи, напомнил о том, что патриотизм, любовь к Родине неразрывно связаны с памятью о подвиге тех, кто в разные годы защищал страну от внешних и внутренних угроз, отстаивал ее суверенитет, оберегал покой и благополучие граждан. Сегодня возвращаться к примерам героизма и самопожерт-

вования российских воинов особенно важно – как для полноценного воспитания молодых граждан страны, так и для укрепления единства и сплоченности в обществе в целом.

– Все регионы Северного Кавказа динамично развиваются, во всех них есть сегодня ощущение спокойствия. А гарантию этого спокойствия нам дали именно те ребята, память которых мы сегодня пришли почтить, – подчеркнул полпред.

На митинге также выступили представители администрации города, православной церкви, ветеранов. Участники почтили минутой молчания павших воинов и защитников правопорядка, возложили цветы и венки к мемориалу.

В завершение встречи были вручены ценные подарки, подготовленные представителями общественности Ставрополя, их получили ветераны войны и боевых действий, вдовы и члены семей погибших военнотру-



жащих и сотрудников органов внутренних дел. Кроме того, были вручены благодарственные письма за подписью Сергея Меликова.

### АКТУАЛЬНО

## На финишной прямой

Первый этап конкурса на должность главы Ессентуков остался позади. Была создана конкурсная комиссия из 10 человек. По действующему законодательству одну её половину назначил губернатор Ставропольского края, другую – депутаты Совета города. (Читайте «Ессентукскую панораму» № 41 от 22.10.2015 г. – прим. ред.)

Сейчас проходит непосредственно конкурс по отбору кандидатур на должность главы. Желающих занять кресло градоначальника оказалось не так много, всего четверо. Это Владимир Гусев – директор школы № 5, Сергей Рудобаба – директор МБУ «Отдел капитального строительства», Александр Сысоев – руководитель «Агентства правовой информации», и нынешний исполняющий обязанности главы города Ессентуки Александр Некристов.

Комиссия провела анализ представленных документов, замечаний к их оформлению не выявила. Все четверо участников были допущены ко второму этапу.

Теперь кандидатов ждет экзамен. Он пройдет в виде собеседования, оценки их профессиональных и личных качеств, знаний и навыков, необходимых для городского главы. Требования предъявляющиеся высокие. Соискатель должен

свободно ориентироваться в местных и федеральных законах, знать муниципальную службу, иметь представление о перспективах социально-экономического развития курорта. И показать, умеет ли выделять и формулировать приоритетные направления в работе, всесторонне проанализировать проблему и предложить пути её решения, организовать эффективное взаимодействие с государственными органами.

Более того, будущий градоначальник должен продемонстрировать знания основ бюджетного планирования. Иметь представление о правовом регулировании земельных отношений курорта. Уметь привлекать инвесторов. Ориентироваться в проблемах ЖКХ, дорожной сферы, транспортного обслуживания. Взаимодействовать с общественностью в условиях многонационального и многоконфессионального населения города. При этом помнить о социальной сфере и понимать её проблемы, заботиться об архитектурном облике курорта, быть хорошим управленцем, талантливым руководителем и лидером.

Комиссия вправе задавать любые вопросы, выяснять любые интересующие аспекты профессионального мастерства будущего главы.

– После индивидуального собеседования с каждым претендентом комиссия сразу выставляет баллы и объявляет итоги конкурса, – сказала Ольга Прудникова, заместитель губернатора Ставропольского края, председатель конкурсной комиссии. – Список претендентов, которых комиссия отберет, будет представлен Совету города. И депутаты примут решение – кого из них выбрать.

Даже если все претенденты наберут равное количество баллов – в любом случае, выбор главы города – за депутатами. Конкурсная комиссия обладает правом лишь рекомендовать кандидатов. Выбрать должен Совет города. Подобное произойдет впервые в истории Ессентуков.

– Мне как депутату прежде чем сделать выбор, важно понять, как человек знает город, его проблемы, какими видит пути их решения, – поделилась Людмила Ефремова, заместитель председателя конкурсной комиссии. – И если кандидат подготовлен к решению таких вопросов, тогда все получится и горожане будут довольны выбором.

**Материалы Лидии ТКАЧЕВОЙ  
Фото Олега ПИНОМАРЕВА**

АНТИТЕРРОР

## Общая проблема

Межведомственная городская антитеррористическая комиссия собрала всех, кто отвечает за безопасность в Эссентуках. Представители полиции, ФСБ, директора школ и детских садов, казачество и общественные организации.

Открыл заседание и. о. главы города Александр Некристов. Градоначальник рассказал, что несмотря на относительно спокойную криминогенную обстановку в городе и крае в целом, бдительность терять нельзя.

— Россия участвует в военной операции в Сирии, и так называемое «Исламское государство» призывает своих adeptов к атаке на Северный Кавказ, — отметил Александр Некристов.

Выработка совместных мер по противодействию терроризма во всех его проявлениях стала главной темой встречи.

Было рассмотрено несколько важных вопросов. О работе ситуационного центра МБУ «Безопасный город» и внедрении систем видеонаблюдения на объектах города Эссентуки отчитался директор организации Валентин Леонов. Основная деятельность ситуационного центра направлена на обеспечение безопасности на объектах массового пребывания людей. На сегодняшний день установлено 239 камер на 21 дошкольном и общеобразовательном учреждении. Пока устройства ведут запись только на локальные носители, но проводится активная работа по сведению систем видеонаблюдения в ситуационный центр. 26 видеокамер расположены на особо опасных участках улиц и перекрестках, они подключены к ситуационному центру «Безопасный город», где в режиме онлайн операторами проводится мониторинг по выявлению кризисных ситуаций и принятию соответствующих решений.

Отдельные вопросы у докладчика возникли к строительным фирмам. Не все застройщики торопятся оснастить системами видеонаблюдения свои объекты. За техническими условиями установки необходимо обращаться в управление архитектуры, но до сих пор никто этого не сделал.

О повышении мер антитеррористической защищенности объектов, расположенных на территории города, рассказал начальник отдела службы на КМВ УФСБ РФ по СК Максим Антоненко. Он подчеркнул, что ситуация остается стабильной, однако, существует тенденция к проведению провокаций и атак на Северном Кавказе со стороны активистов ИГИЛ.

— Те требования, которые предъявляются сегодня к антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием граждан, критически важны и актуальны, поскольку в городе сохраняется угроза совершения терактов, — отметил Максим Антоненко. — Необходимо оснастить все образовательные учреждения города-курорта камерами видеонаблюдения и организовать охрану.

С докладом на тему о работе по противодействию идеологии терроризма в молодежной среде выступила начальник управления культуры, искусства и молодежной политики Татьяна Мищенко. Она отметила, что подобная работа ведется активно и на регулярной основе.

Атаман эссентукского казачьего общества Виктор Борисенко также предложил уделять больше внимания молодому поколению. По его мнению, приобщение к спорту, участие в общественной жизни города, беседы с ветеранами позволят избежать негативного влияния идеологов экстремизма.

Руководитель греческого движения «Возрождение» на КМВ Ставрок Парастатов объяснил свое видение идеологической поддержки молодежи, как историко-патриотическое воспитание, рассказы о героях нынешнего времени и формирование гражданского мышления.

В завершение выступлений докладчиков, членами комиссии было предложено «живое общение» в формате «вопрос-ответ». Желающих обсудить актуальные темы нашлось множество — руководители школ и детских садов интересовались вопросом установки камер видеонаблюдения. А директора санаториев и культурных объектов обратились с просьбой к Александру Некристову навести порядок в курортной зоне с торговлей и дорожным движением.

Итогом заседания межведомственной антитеррористической комиссии стало принятие протокола о противодействии вовлечению лиц, подверженных идеологии терроризма. Отдел административных органов и общественной безопасности администрации города предложил активизировать работу ТОСов, создать молодежные группы по мониторингу Интернета на предмет призыва к экстремизму, объявить конкурс на создание видеоролика о противодействии проблеме 21-го века.

— Терроризм в наше время — это жесткая реальность, и поэтому расслабляться и надеяться на «авось» в нынешних условиях — это преступление. Необходимо спланировать и принять возможные меры предосторожности и не допустить проявлений терроризма и нарушений общественного порядка, способных вызвать широкий общественный резонанс. Это наша с вами ответственность, — подвел итог Александр Некристов.

ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

## Казачий патруль

С августа нынешнего года улицы города вместе с полицейскими начала патрулировать казачья народная дружина. Ее численный состав — 27 человек. Были определены маршруты и графики выходов на дежурство. В обязанности дружины входит охрана общественного порядка на улицах, в местах массового пребывания людей, на праздничных гуляниях. Также казаки несут службу в выходные и праздничные дни.



За это время было выявлено и пресечено 86 правонарушений, связанных с распитием алкоголя в общественных местах и мелким хулиганством. Казаки пресекают и возможные преступления, направленные на хищение личного имущества граждан, а также доставляют подозрительных лиц в городской отдел полиции на проверку причастности к ранее совершенным преступлениям.

Эссентучане и гости города уже оценили работу казачьей народной дружины, направленную на создание комфортных и безопасных условий проживания и отдыха.

Юлия ПОДОБРЕЕВА

ПОЛИЦИЯ СООБЩАЕТ

### Раскрыто мошенничество

Сотрудниками уголовного розыска отдела МВД России по городу Эссентуки по подозрению в мошенничестве задержана 57-летняя местная жительница.

В ходе оперативных мероприятий полицейскими было установлено, что гражданка под предлогом оказания помощи в условно-досрочном освобождении 20-летнего жителя города Эссентуки, отбывающего наказание в местах лишения свободы, похитила у его родственников денежные средства, которыми распорядилась по собственному усмотрению.

В результате потерпевшие обратились в полицию. Причиненный ущерб составил 60 тысяч рублей.

По факту мошеннических действий возбуждено уголовное дело. Проводятся необходимые следственные действия.

Отдел МВД России по городу Эссентуки

НА ДОРОГАХ КУОРТА

С 19 часов 5 ноября до 7 часов 6 ноября 2015 года в городе Эссентуки от дома № 85 по улице Орджоникидзе была похищена автомашина Тойота Ленд Крузер — 200, 2011 года выпуска, черного цвета, регистрационный знак У 942РВ/197.

С 22 часов 5 ноября до 14 часов 30 минут 6 ноября 2015 года в городе Эссентуки от дома № 81 корпус № 3 по улице Орджоникидзе была похищена автомашина Тойота Ленд Крузер — 200, 2014 года выпуска, черного цвета, регистрационный знак А 191АА/05.

Если вам что-либо известно о местонахождении разыскиваемого транспорта, просьба сообщить в:

> Отдел МВД России по г. Эссентуки, Октябрьская площадь, 31, тел. 6-16-01 или 02.

> ОГИБДД Отдела МВД России по г. Эссентуки, ул. Буачидзе, 25, тел. 6-34-34.

ОГИБДД ОМВД России по г. Эссентуки

МЧС ИНФОРМИРУЕТ

### Защите детей от пожаров

Проблема гибели и травматизма на пожарах по-прежнему актуальна, а причиной пожаров с гибелью детей остаётся несоблюдение взрослыми правил пожарной безопасности. Вина за гибель и полученные травмы детей всегда на совести взрослых и преследует их всю оставшуюся жизнь.

В Ставропольском крае с начала года зафиксировано несколько случаев гибели детей на пожаре.

Пожар — всегда трагедия, но одно дело, когда на пожарах гибнут люди, злоупотребляющие изо дня в день спиртным. И другое дело, когда по вине взрослых на пожарах погибают дети.

Особая группа пожарного риска — это пьющие люди. Пожар бывает частым гостем в их запущенных жилищах. Бывает, что благодаря бдительности соседей, быстро заметивших пожар, огнеборцы успевают вытащить их поживыми из объятий пламени комнат. Но настоящие бедствие происходит, когда с пьющими родителями проживают маленькие дети. Пьяные родители после очередной выпитой рюмки перестают контролировать себя и либо засыпают с сигаретой в руках, либо забывают выключить бытовые и электронагревательные приборы. Дальше — как в страшном сценарии: в угарном дыме гибнут ни в чем не повинные дети. Как правило, смерть на пожаре наступает ещё до прибытия пожарных расчётов. Случаи возникновения пожаров с гибелью по вине самих людей не единичны. Люди понимают печальный сценарий огненного происшествия уже после случившейся трагедии, а многим даже не приходится осознавать свои ошибки, поскольку жизнь их обрывается в огне.

Родители, помните: за безответственное поведение родителей по отношению к своим детям предусмотрена уголовная ответственность. От вашего понимания и соблюдения правил пожарной безопасности во многом зависит жизнь ваших детей. Не оставляйте детей без присмотра! Прячьте спички и бытовые электроприборы в недоступных для детей местах! Разъясняйте детям, что игра с огнём и электроприборами крайне опасна! А кроме этого, сами соблюдайте правила пожарной безопасности и требуйте их соблюдения от других. Не допускайте преступного равнодушия к детям. Чтобы избежать несчастия, нужно не создавать его.

По инф. УНД и ПРГУ  
МЧС России по СК

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

## Места согласно квотам

В малом зале Детской школы искусств состоялось заседание круглого стола, посвященное изменениям в законодательстве Ставропольского края о квотировании рабочих мест для инвалидов. В работе приняли участие начальник отдела обеспечения государственных гарантий в области занятости населения Министерства труда и защиты населения Ставропольского края Денис Ильин, уполномоченные администрации, Центра занятости населения города и прокуратуры. На встрече были приглашены представители организаций, попадающие под действие измененного законодательства.

Подобное совещание проводилось в конце весны текущего года. Тогда участники обсудили вопрос предстоящих изменений краевого законодательства о квотировании рабочих мест для инвалидов и исключения возможности их замещения другими категориями граждан, особо нуждающимися в социальной защите.

С октября текущего года изменения вступили в силу и теперь работодатели, чья среднесписочная численность сотрудников превышает 100 человек, обязаны выделять рабочие места инвалидам. Квота устанавливается ежемесячно и составляет 4% от среднесписочной численности работников, но при этом она должна составлять не менее 2%. Работодатели, с количеством работников от 35 до 50 человек обязаны квотировать не менее одного рабочего места. Организациям необходимо самостоятельно рассчитывать квоту для приема на работу инвалидов в соответствии с установленной величиной квоты.

Во исполнение закона Ставропольского края «О квотировании рабочих мест для инвалидов», работодатели, определяющие квоту ежемесячно,



обязаны до 28-го числа каждого месяца предоставлять информацию о выполнении квоты в Центр занятости населения г. Эссентуки. В случае несвоевременной подачи сведений или информации в неполном или искаженном виде на работодателя накладывается штраф в соответствии со статьей 19.7 Кодекса РФ об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ.

На сегодняшний день в городе проживает около полутора тысяч инвалидов трудоспособного возраста II и III групп инвалидности. Из общей численности людей с ограниченными возможностями здоровья 269 человек работают за счет квоты, остальные — либо безработные, либо трудятся на частных предприятиях, где данная норма не учитывается. По информации Пенсионного фонда в Эссентуках зарегистрировано 102 организации со средней численностью работников свыше

50 человек, с численностью от 35 до 50 — около 40 предприятий. Общим количеством работодателей заквотировано 454 рабочих места, 269 из них заняты инвалидами, 185 мест пустуют.

— Главной задачей на сегодняшний день является заполнение пустующих вакансий. Основная проблема связана с нехваткой кадров, так как инвалидов, желающих трудоустроиться — крайне мало. Поэтому, во избежание негативных последствий неисполнения краевого законодательства о квотировании рабочих мест для людей с ограниченными возможностями здоровья министерство призывает работодателей Ставрополья принять действенные меры, направленные на замещение инвалидами всех заквотированных для них рабочих мест, в том числе посредством взаимодействия с центрами занятости населения, — отметил Денис Ильин.

Материалы  
Тамары НЕКРАСОВОЙ

**Поздравляю личный состав Отдела МВД России по городу Эссентуки, а также всех коллег с профессиональным праздником!**

Желаю сотрудникам органов внутренних дел большой силы воли, стойкости и твердости в принятии решений. Чтобы ваши мужественность и железная хватка всегда помогали как на работе, так и в обычной жизни. Пусть благосклонность судьбы станет флагманом вашей жизни и защитником в серьезных ситуациях.

**Петр УШКАЛОВ,**  
начальник Отдела МВД России  
по городу Эссентуки

**Общественный совет при Отделе МВД России по городу Эссентуки поздравляет руководство отдела и личный состав с Днем сотрудника органов внутренних дел!**

Ваша работа требует огромной выдержки, мужества, высоких моральных убеждений. Желаем вам с честью стоять на службе закона, искоренять зло и преступность. Пусть в жизни будет больше душевности, спокойствия, а удача и успех станут вашими неотъемлемыми спутниками.

**Герман ШАКЛЕИН,**  
председатель Общественного совета  
при Отделе МВД России по городу Эссентуки

#### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

## Мы против коррупции

Так назывался конкурс, прошедший в школах города-курорта. В творческих работах ученики отразили отношение к коррупции и знание вопроса. Задание – придумать и изобразить листовку, рисунок или сочинение на тему борьбы с коррупцией.



На суд жюри было представлено более сорока работ. Сотрудники следственного отдела по г. Эссентуки и управления образования изучили творчество школьников и оценили по пятибалльной системе.

В каждой номинации определились победители. Всего призовые места заняли 10 человек. Их работы будут направлены для участия в краевом конкурсе.

Наградили и поздравили ребят в торжественной обстановке. Сотрудники отдела вручили призерам дипломы и сувениры.

*Людия ТКАЧЕВА*

## Сила в единении

День народного единства на Театральной площади города прошла молодежная акция, посвященная празднику. «Молодогвардейцы» «Единой России» и волонтерский отряд Центра по работе с молодежью поздравляли прохожих и напоминали, что сила россиян в единении.



Добровольцы дарили взрослым и детям ленточки, символизирующие триколор, и рассказывали об истории возникновения Дня народного единства, традициях его празднования в разных уголках России.

– Мы чувствуем себя единым и сильным народом, самостоятельным государством. Это дает уверенность в будущем, в том, что нашу страну не победить, – поделились супруги Алексей и Наталья, прогуливающиеся в выходной день.

По окончании акции невозможно было найти ни одного человека без заветной ленточки на груди, а лица эссентучан и гостей курорта озаряли улыбки.

*Тамара НЕКРАСОВА*

#### ВРЕМЯ МОЛОДЫХ

## Звездная команда

Ученики 9б класса эссентукской школы № 12 побывали в увлекательной и познавательной поездке. Они приняли участие во всероссийском молодежном образовательном военно-патриотическом слете «ЮНИСПАС».

Ребята поехали сплоченной командой, которую назвали «Звезды Галактики». В ее состав вошли Глеб Бондарев, Леонид Крученко, Григорий Тельнов, Андрей Томилов, Софья Козленко, Оксана Коростелева, Татьяна Ивлева, Магдалина Мацукутова и капитан – ученица 8б класса Алёна Дудник. Конечно, школьники были под присмотром взрослых – педагогов Екатерины и Ольги Чуркиных.

Ребята побывали в Звездном городке в Московской области, где познакомились, подружились и посоревновались с участниками из 15 регионов страны. Все они – ученики общеобразовательных учреждений, кадетских школ, корпусов, интернатов и классов, военно-патриотических объединений, центров дополнительного образования детей, молодежных общественных организаций, а также студенты младших курсов разных учебных заведений. Такое масштабное мероприятие в России прошло впервые. Его цель – воспитание у молодежи чувства гражданственности и патриотизма, духовно-нравственных и социальных ценностей, формирование профессионально значимых качеств и умений, готовности их проявлять в различных сферах жизни общества.

Каждый день слета был переполнен событиями, поездками, впечатлениями. Ребята посетили Центр подготовки космонавтов им. Ю. А. Гагарина, побывали на военном аэродроме «Чкаловский», встретились с космонавтами-испытате-



лями и военными летчиками. Ярким событием стало посещение молодежного образовательного Космоцентра. «Звезды Галактики» даже прошли спецкурс первоначальной обшкесмической подготовки. Они на себе испытали возможности современных информационно-телекоммуникационных образовательных технологий, узнали, что такое виртуальная реальность.

Пока ребята осваивали основы космонавтики, наставники тоже без дела не сидели. Руководители делегаций делились опытом работы на семинарах и круглых столах по вопросам патриотического воспитания молодежи.

Эссентучане участвовали во всех конкурсах, презентациях и защитах исследовательских проектов. Они не просто блеснули талантами, но и заняли призовые места, оставив позади себя сильных претендентов из многих регио-

нов. Ребята стали одними из лучших на конференции «Молодые интеллектуалы России», победили в номинации «Самая креативная команда», были признаны «самой звездной командой», награждены кубком, почетными грамотами и сертификатами.

– Мы очень благодарны организаторам за невероятные приключения, новые знакомства, возможность участвовать и проявить себя в разных состязаниях, – поделились впечатлениями эссентучане. – Нам организовали множество интересных и познавательных экскурсий. Всё, что происходило там, останется в памяти на всю жизнь!

Теперь звездная команда города-курорта готовится к новым испытаниям. В ближайших планах у ребят посещение молодежного форума в Сочи, а летом они отправятся в Санкт-Петербург на слет «Алые паруса».

#### ЮБИЛЕЙ

## Баллада о «Ласточке»

Детский сад № 16 перешагнул полувековой рубеж. Такой юбилей – событие исключительное, радостное, праздничное. Отметать его решили оригинально. Коллектив инсценировал представление, в котором отразилась вся история «Ласточки».

Главными героями были, конечно же, дети. Малыши серьезно готовились, разучивали песни и танцы, родители шили костюмы и вместе с педагогами рисовали декорации.

Поздравить «Ласточку» пришли больше ста человек – коллеги, представители городской администрации, выпускники и друзья детства.

– Это один из лучших детских садов города, – сказала Афина Шарова, начальник отдела дошкольного и общего образования управления образования администрации г. Эссентуки. – Приоритетное направление его работы – физическое оздоровление детей. Он хорошо оснащен,



здесь стабильный, опытный коллектив. «Ласточка» пользуется популярностью у родителей, живущих в этом районе.

Действительно, родители признаются – садик не нарадуются. И приводят сюда вторых и третьих детей, а некоторые и внуков. И навсегда остаются друзьями «Ласточки», помогая, поддерживая и разделяя её историю.

В 1965 году на пустыре в тогда еще только предполагаемом микрорайоне был построен один из первых типовых детских садов в городе-курорте. Открывала его заведующая Валентина Саенко. В коллектив пришли работать молодые, энергичные и ответственные люди, отдавшие впоследствии любимому делу немало лет.

В 1978 году сад взяла под опеку Евгения Петросова и многое сделала для развития «Ласточки». А через двадцать лет назад бразды правления перешли в руки Натальи Малаховой. Она, сохраняя добрые традиции заботы о детях, старается создать все условия для комфортного пребывания и развития вос-

питанников и профессионального роста педагогов.

– За полвека многое изменилось, но хорошие традиции удалось сохранить, говорит она. – Творческие замыслы воплощает профессиональная команда молодых педагогов и опытных наставников. Коллектив подошел к юбилею с достойным багажом достижений и практических наработок. Уверена, у нас еще много хороших дел впереди.

Сегодня детский сад включен в национальный реестр ведущих образовательных учреждений России, награжден дипломом всероссийского фестиваля «Лучшее дошкольное образовательное учреждение-2015», неоднократно удостоившись почетных грамот главы и Совета города за профессионализм.

Но главная гордость «Ласточки» – её воспитанники, которые, вылетая из «гнезда», становятся успешными людьми и на всю жизнь остаются её верными и добрыми друзьями.

*Материалы Лидии ТКАЧЕВОЙ*

## Из кабинетов – в парк

Сменив деловые костюмы на спортивные, сотрудники городской администрации вышли на субботник. Правда, в пятницу, но обещали и в классический для этого мероприятия день – субботу – без дела не сидеть, а вдохновить на генеральную уборку курорта друзей и соседей. А пока личным примером показали, как надо поработать в городе наводить.

Место для экологической акции работники муниципалитета выбрали самое святое для Эссентуков – территорию вокруг Вечного огня в Парке Победы. На благое дело вышли дружно, вооружившись перчатками, граблями и мешками для мусора. За дело взялись более трехсот пятидесяти человек. Признались, ни упрашивать, ни заставлять никого не пришлось – наоборот, физический труд на свежем воздухе явился приятной альтернативой кабинетной работе.

Как и всякое дело, субботник проходит намного эффективнее, если он хорошо организован. Поэтому сначала распределили участки работы и поставленные задачи. Сильному полу была предложена более тяжелая часть – очистка лесных территорий в районе Братских кладбищ. Там помимо листьев и бытовых отходов убирали еще и завалы строительного мусора.

– Аппарат Совета города на субботник вышел в полном составе, – сказал его председатель Андрей Задков. – Дополнительно депутаты проведут субботники в выходные дни, каждый в своем округе. К работе будут привлечены председатели ТОСов, домкомы, общественники, равнодушные жители, все, кто желает видеть дворы и территорию вокруг них в чистоте.

Прекрасной половине человечества организаторы поручили приводить в



порядок уютные и живописные аллеи Парка Победы. Дамы по-хозяйски взялись за дело.

– Мне не привыкать убирать листья, – призналась Марина Антонова, начальник управления труда и социальной защиты населения администрации города. – Во дворе моего дома много деревьев, но на асфальте вы не увидите ни одного листочка. Я каждый день беру за уборку и навожу порядок. Так что и здесь знаю, как быстро и эффективно довести до блеска порученный участок.

Уже через пару часов дружной и активной работы стал заметен результат. Листья убрали, собрали в кучи и запаковали в огромные мешки для мусора. Десять мусороуборочных машин сделали несколько рейсов, пока не вывезли их на городскую свалку. Только по приблизительным подсчетам удалось убрать не менее шестидесяти кубов последствий осенних листопадов. Парк Победы стал еще уютнее, краше и чище.



### ДЕЛА ДУХОВНЫЕ

## Культура, общество, личность

В Эссентуках прошли Рождественские образовательные чтения. Они издавна проводились на Руси, потом, в годы атеизма, были забыты и вновь появились в девяностые, когда начали возрождаться вера, духовность, культура и традиции православия. Кстати, именно эти вечные ценности стали основой встреч сегодняшних. «Традиция и новации: культура, общество, личность» – основная тема духовно-просветительских бесед.

Конференции и круглые столы прошли в разных уголках СКФО. В них приняли участие более семисот человек. Пленарное заседание в Эссентуках – это продолжение диалога, начатого во время региональных парламентских встреч. Архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт, духовные лидеры других конфессий, священнослужители, представители казачества и органов управления образования Ставропольского края, Карачаево-Черкессии и Кабардино-Балкарии обсудили проблемы духовно-нравственного образования молодежи.

Встреча началась с молитвы. Затем собравшимся зачитали обращение полномочного представителя Президента России в Северо-Кавказском федеральном округе Сергея Меликова.

«Чтения, посвященные путям сохранения традиционного нравственного начала в эпоху модернизации, выступают весомой частью развернутого на Северном Кавказе диалога между церковью, властью и обществом, – отметил в своем обращении полпред. – Поднимаемые сегодня вопросы имеют особую значимость в контексте укрепления общественного единства, сплочения российского многонационального народа перед лицом геополитических угроз».



– Эссентуки рады принимать такое почетное и ответственное мероприятие, – обратился к собравшимся исполняющий обязанности главы города Александр Некристов. – Не только многоголосье культур отличают наш регион, но и особое уважительное, трепетное отношение к истокам. Высокое доверие к мудрости предков. Формат и масштаб Рождественских чтений говорят о том, что у общества есть запрос на чистую, выстроенную временем систему нравственных ориентиров.

Участники отметили, что в школах Эссентуков уже несколько лет реализуется проект «Основы религиозных культур». Учителя замечают возрастающий интерес детей и подростков к истокам веры, её основам и догмам, обычаям и традициям. При поддержке родителей и общественнойности эта связь духовно-нравственного воспитания юного поколения и основ религии сегодня успешно внедряется в образовательный процесс.

– Такие встречи помогают нам понять, как дело налажено в других регионах, на что делается упор, какие направления развиваются, – отметил начальник управления образования администрации города Артем Данилов. – Тем более что данные встречи проходят в преддверии международных чтений в Москве. Здесь мы делимся наработками в образовании и воспитании молодежи с таким посылом, чтобы наш опыт можно было применить и в других регионах России.

После лекций, докладов, обсуждений и оживленных дискуссий наградили лучших учителей, участников епархиального конкурса.

Разговор о воспитании и образовании молодежи завершился небольшим концертом, подготовленным отделом по культуре Пятигорской епархии.

Материалы  
Лидии ТКАЧЕВОЙ

### Выставка-продажа ручных работ

#### «Город мастеров»

Авторские изделия

- > из серебра и камня,
- > из бисера,
- > из дерева,
- > из кожи,
- > этнические украшения,
- > элитная бижутерия,
- > коллекционные образцы.

Выставка работает по адресу:

ул. Кисловодская, 5

(музей имени В.П. Шаповалова  
напротив к.з. имени Ф.И. Шаляпина)

с 17 по 30 ноября

с 11.00 до 19.00.

Выходной – понедельник.

Тел. для справок 8 906 492-90-58.

### ДОСУГ

## Клюет!

На городском озере подвели итоги двухмесячных соревнований по рыбной ловле. Привлечение населения к занятию любительской и спортивной рыбалкой, пропаганда активного отдыха и здорового образа жизни, а также бережного отношения к окружающей среде и биологическим ресурсам стали главными целями мероприятия.



8 ноября прошло награждение участников соревнований. Победителями стали Василий Правосов – самый юный участник, Валентин Вразовский – обладатель самого большого улова (15,8 кг за один день). Самую большую рыбу (2,5 кг) выловил Рустам Куламов, а наиболее активным участником соревнований был признан Вячеслав Ким. Рыбаки получили в награду за участие удочки, катушки, принадлежности для рыбной ловли, хотя, по их признанию, самая большая награда – это хорошее настроение и отличный улов.

В 2015 году в акваторию эссентуковского озера было выпущено 1600 килограммов карпа, 350 кг леща, по 200 кг толстолобика и белого амура. Сотрудники водоема чутко следили за жизнью рыб, только на корм было потрачено более 15 тонн зерносмеси.

### РАСТИМ ПАТРИОТОВ

## «Беркут» на экскурсии

Накануне Дня народного единства курсанты эссентуковского военно-спортивного клуба «Беркут» посетили с экскурсией расположение одной из воинской частей. Это подразделение с беркутовцами связывает давняя дружба. Командование части делает все возможное, чтобы гостеприимно встретить ребят. В части курсанты ознакомились с современным стрелковым оружием, образцами бронетехники, жизнью и бытом защитников Родины.

Значение таких совместных мероприятий трудно переоценить, они важны и приносят хорошие результаты. Сегодня все больше юношей с желанием идут служить в ряды Вооруженных сил и многие остаются там по контракту, делая службу в армии смыслом жизни.

На протяжении более чем 20-летней деятельности клуба свыше 40 выпускников «Беркута» носят погоны офицеров, среди них 12 девушек. Семь человек являются курсантами военных институтов и академий, 28 проходят службу по контракту. Большая заслуга в этом руководителя клуба Сергея Маратовича Иванова. Благодаря ему сегодня почти 50 молодых офицеров стоят в строю, выполняя задачи по защите государства.

Материалы  
Дмитрия ЧЕРНЫШЕВА



НАША МАЛАЯ РОДИНА

## Германский след

Как часто в газетных материалах приходилось писать – «неповторимый облик города, его своеобразие». Что же делает родной город таким, каким мы его знаем и любим? Причин множество, и анализировать их задача историков и краеведов. Сегодня мы хотим привлечь внимание читателей лишь к одному, но очень важному аспекту истории Эссентуков. Предлагаем вспомнить, какую роль сыграли в развитии города-курорта представители германской нации, которых у нас в России называли немцами.

Федор Петрович Гааз. Нет такого эссентучанина, который не знал бы это имя, оно увековечено в названии одной из улиц. Мы называем его первооткрывателем минеральных источников. Филантроп и ученый, он приехал лечиться на КМВ в 1810 году. Его любознательность и истинно немецкая дотошность, желание как можно лучше узнать новый край привели к созданию знаменитой книги «Путешествие на Александровские воды». Это книга, значение которой трудно переоценить, бесценное собрание сведений о нашем крае на заре его развития. Герр Гааз положил начало исследованию источников, содействовал популяризации курортов и их расцвету.

Важнейшим периодом в развитии региона были времена, когда наместником царя на Кавказе был Алексей Петрович Ермолов, считавший, что на место политического завоевания этого края должно прийти завоевание экономическое. Для этого он начинает массовое переселение казачества и немцев. Ермолов был большим поклонником этой трудолюбивой и законопослушной нации. Немцы оправдали его надежды, занимались шелководством, виноделием и виноградарством. К 1941 году на КМВ насчитывалось 25 небольших хуторов с немецкими корнями. На протяжении долгих десятилетий там выращивались фрукты и овощи, делались прекрасные сыры и масла.

Поставлялись они на столы эссентучан и курсовой публики, в том числе с заводов знаменитого предпринимателя Адольфа Кирша, полу-



Федор Петрович Гааз у постели больного

чившего многие престижные награды за качество сыра и масла, основателя одного из первых в нашем городе кредитного учреждения. Того самого, которое украсило Эссентуки красивой и добротной дачей «Качельный курган». Не будем сейчас пересказывать историю здания, оно по сей день является достопримечательностью Эссентуков. Все мы знаем, что на нем установлена мемориальная доска, рассказывающая о пребывании здесь в 1917 году Сергея Прокофьева.



Рихард Кох

К сожалению, история не сохранила каких-то материальных следов от деятельности еще одного представителя германской культуры, известного антифашиста, замечательного врача Рихарда Коха. Причудливые зигзаги биографии привели его в Эссентуки, здесь он плодотворно

работал, консультировал врачей и больных, здесь встретил войну. О его жизни и работе собран интересный материал в книге Н. Ф. Селивановой, и нам не хочется лишать читателей удовольствия самостоятельно прочитать эту увлекательную повесть.

А вот следующий герой нашего рассказа, точнее антигерой, воевал в рядах вермахта и попал в Эссентуки по воле военной судьбы. Эрих Хартман – самый успешный легчик-истребитель всех времен. Его выдающийся результат – 352 воздушных победы – никогда не будет превзойден, поскольку в современном мире найдется немного стран, имеющих столько боевых самолетов. До сих пор идут споры, кто лучше – Хартман или Покрышкин? В военную авиацию он пришел в октябре 1940 года, а 10 октября 1942-го его перевели в звании лейтенанта на восточный фронт. Но служба началась неудачно, в поезде он заболел и для лечения был направлен в один из госпиталей в Эссентуках, где провел почти три недели. Умер Эрих Хартман в 1993 году. В его мемуарах можно прочесть немало восторженных отзывов о нашем городе-курорте.

Биографии этих людей – лишь малая толика интересной и большой истории жизни города. Надеемся, что в будущем в рамках этой рубрики мы сможем рассказать о нашей малой Родине подробнее.

Дмитрий ЧЕРНЫШЕВ,  
Татьяна ЧИХУН

ЭТО ИНТЕРЕСНО

## В новом ракурсе

Блогеры Северного Кавказа устроили в Эссентуках фотосубботник. Несколько активных молодых людей, вооружившись фотоаппаратами, отправились в путешествие по достопримечательностям курорта. Маршрут пролегал по уникальным тропам Курортного парка, Грязелечебницы, зала Механотерапии, женского монастыря.



В сердце каждого жителя живет свой образ любимого города. А каким видят курорт иногородние туристы? Есть несколько общепризнанных символов – фасад Грязелечебницы, Механотерапия, фонтаны... Вот, пожалуй, и все.

Фотоблогеры решили запечатлеть, а главное, показать миру такие Эссентуки, какими увидели их через призму своего объектива.

– На мой взгляд, наш курорт недооценен средствами массовой информации, – рассказал Муслим Алимерзаев, организатор тура. – Мы пригласили друзей из других регионов, которые смогут показать иные Эссентуки, свежим взглядом сфотографировать привычное.

Завсегда активны снимали уникальные места курортного города, известные достопримечательности и необычные природные комплексы и ландшафты. Особенный ракурс Эссентуков теперь можно увидеть на их страницах.

– Я очень люблю фотографировать людей, – рассказала участница акции Нина Терсеменова. – В Эссентуках такие красивые жители. Очень надеюсь, что сумел снять что-то уникальное. Мне как фотохудожнику уже мало найти удачный кадр – таких фотографий много, важно «зацепить» за душу.

Как получить нестандартную фотографию? Для блогера из станицы Эссентукской Василия Бережнова ответ очевиден. Зрителя вдохновляет то, что удивляет художника.

– Многие люди мыслят стереотипами. Например, осенняя фотосессия в городе – это не всегда опавшие листья и хмурое небо. Осень – это романтика, красивые лужи, ровные аллеи деревьев. Уверен, у меня получится удивить зрителей.

Фотосубботник продлился два дня. Участники с полными картами памяти «зеркалок» и вдохновленные красотами курорта разъехались по домам. Теперь новыми глазами на уникальные красоты Эссентуков смогут посмотреть все желающие пользователи Интернета. А самые интересные кадры поучаствуют в специализированной выставке.

Людия ТКАЧЕВА

## Бесплатное цифровое телевидение!

**20 каналов без абонентской платы!**

На Кавминводы наконец-то пришло бесплатное цифровое телевидение! Благодаря государственной программе цифрового эфирного телевидения уже запущена трансляция 20 бесплатных каналов. Вот эти каналы: Первый, ТВЦ, 5 канал, ОТР, НТВ, Россия 1, Матч ТВ, Россия 24, Культура, Карусель, Рен ТВ, СТС, ТНТ, Муз-ТВ, Домашний, Пятница, Звезда, Спас, Мир, ТВ-3. И все эти каналы жители города могут смотреть в безупречном цифровом качестве, без помех и ряби, совершенно бесплатно! А также смогут смотреть все аналоговые каналы, доступные им ранее.

Для приема каналов в цифровом качестве необходимы только приставка и обычная комнатная или уличная антенна. При этом приставку можно подключить даже к очень старому телевизору. Смотрите цифровое ТВ дома, на даче, в зале, на кухне – где угодно, и качество картинки вас будет только радовать!

Звоните 8-938-651-56-74.

Приходите: г. Пятигорск, ул. Октябрьская, д. 46а, 3 этаж.  
г. Кисловодск, Курортный бульвар, 1, 2-й этаж, налево.

Наш сайт cifrodomtv.ru.

Режим работы: 9.00-18.00 в будние дни, сб. 9.00-15.00, вс. выходной.

Прием заявок и консультация по телефону – без выходных.

Устойчивый прием цифровых каналов доступен в радиусе примерно 40 км от Пятигорска (Кисловодск, Эссентуки, Георгиевск, Минводы и др.).

**СПЕЦПРЕДЛОЖЕНИЕ:** с 10 по 30 ноября 2015 г. российская компания «Цифродом» предлагает две высококачественные модели приставок по специальной цене.

**Бюджетная приставка** – недорогая модель в пластиковом корпусе всего за **1490 рублей** (+990).

**Высокотехнологичная новинка** – в металлическом корпусе, с очень мощной «начинкой», отлично подходит для загородных домов и дач, всего за **1790 рублей** (+290).

**Провод для подключения аналоговых каналов – в подарок!**

Доставка и подключение также по льготной цене, всего за 300 рублей вместо 600.

Только у нас **2 года гарантии** на все оборудование!



АДАМАС Федеральная ювелирная сеть приглашает на работу  
**УБОРЩИЦУ МАГАЗИНА**  
Порядочность, ответственность, исполнительность.  
График 6/1 (2 ч. в день). З/п 3700 руб.

**Оксана**  
тел.: 8(87934)6-54-72, +7-964-704-00-54

	Ночь	День
Чт 12.11	Облачно +6	Облачно, небольшой дождь +8
Пт 13.11	Пасмурно +6	Пасмурно, дождь +8
Сб 14.11	Малооблачно, небольшой дождь +4	Ясно +8
Вс 15.11	Ясно 0	Малооблачно +10
Пн 16.11	Пасмурно, дождь +2	Пасмурно +5
Вт 17.11	Ясно -1	Облачно +6
Ср 18.11	Малооблачно -2	Ясно +10

подробный прогноз погоды смотрите на сайте gismeteo.ru

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены знаком ®. **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**

Главный редактор Д.С. ЧЕРНЫШЕВ

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край г. Эссентуки, ул. Володарского, 15. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00498 от 23.07.2013 г. Адрес типографии, издательства: г. Эссентуки, ул. Никольская, 5а. Подписной индекс 29360. Цена свободная. Номер подписан 11.11.2015 в 16.00, по графику – 16.00. Заказ 2064. Тираж 5000 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»

www.adm-essentuki.ru;  
e-mail: es-panorama@yandex.ru,  
estoday@mail.ru